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Особливістю репрезентації традиційної культури в культурному 
ландшафті сучасного міста стає фестивальний рух, орієнтований на 
використання музичних фольклорних традицій, збереження автен-
тичних явищ народної обрядовості, звичаєвості, пісенності. Оскіль-
ки народна пісня живе здебільшого завдяки усній передачі, вона, як 
правило, не існує в стандартній формі. Етномузичні фестивалі стають 
репрезентантами особливостей виконання народної музики. Відомо, 
що народна музика, як вид традиційної культури, є переважно сіль-
ським феноменом.До того ж у кожному регіоні, громаді виконання 
народної пісні має свої особливості.Українській музиці властива ім-
провізація в побудові музичної структури, гами та ритмів народної 
музики. Кожне виконання народної пісні може бути унікальним.

Важливою характеристикою пісні в традиційній народній культурі 
є прийняття її громадою. За доби Середньовіччя народна музика, що 
асоціювалася з язичницькими обрядами та звичаями, інтегрувалася 
в християнську традицію. В українській традиційній святково-обря-
довій культурі закріплені духовні традиції (релігійні свята: Різдво, Ве-
ликдень, Трійця). Зокрема, особливістю відзначення новорічних свят 
є своєрідний синтез народно-обрядових традицій та духовно-релі-
гійних (різдвяні пісні, колядування з зірками і вертепом). Гуманістич-
ні настанови доби Відродження, які спричинили піднесення природи 
та античності, спонукали прийняти народну музику як жанр сільської 
античної пісні. Деяка музика в рукописах епохи Відродження вважа-
ється народною піснею завдяки своїй музичній простоті й сільській 
та архаїчній еволюції її текстів. Композитори епохи Відродження ши-
роко використовували народну та популярну музику. Так само і му-
зика протестантської Реформації запозичена з народної музики.

Загальновідомо, що за доби бароко народна музика не перебу-
вала в колі естетичних ідеалів. А от наприкінці ХVIII ст. народна му-
зика стала шануватися як стихійне творіння народів та джерело для 

музичного мистецтва. Національні та громадські рухи початку ХІХ ст. 
стимулювали пошук і збирання народних пісень. Народна музики ста-
ла суттєвим маркером етнічної та національної приналежності. В ХІХ 
ст. класична музика спиралася на народні мелодії, народні танці, а та-
кож теми з фольклору та життя села. В другій половині XIX ст. зби-
рачі пісень були мотивовані «музичним націоналізмом». У Південній 
та Східній Європі вони збирали народні пісні для використання в по-
будові національної ідентичності. Збирачі пісенного фольклору ста-
вали «національними композиторами», коли складали музичні твори, 
що стали символами національної ідентичності: польської (Фредерік 
Шопен), української (Микола Лисенко), угорської (Бела Барток), фін-
ської (Жан Сібеліус), норвезької (Едвард Гріг).

У ХХ ст. народна музика стала поступово все більше схожою на 
популярну музику, що вироблялася професійними виконавцями 
та поширювалася через засоби масової інформації для «культурного 
споживання» міською, масовою аудиторією. Народне та популярне 
утворюють музичний континуум етнофестивалів. Також важливим 
способом збереження народної музики є народний танець. Протягом 
усієї європейської історії танці під сільські народні пісні та сільські 
танці в міському середовищі були основним місцем для народної му-
зики. Отже, практики народних танців у міській громаді зберігають 
водночас і народну музику (наразі народний танець із супровідною 
музикою є основною розвагою в міжнародній туристичній індустрії). 
Народні пісні можуть відтворюватися й шляхом синтезу з популяр-
ною культурою. Фестивальні майданчики утворюють «культурний 
ландшафт» міста та підтримують колектив небуття на рівні націо-
нальної самобутності [1]. Народна пісня відтворюється у сучасному 
культурному ландшафті міста і як автентичне явище народної обря-
довості, звичаєвості, пісенності.

У традиційній пісні, її мелодичних інтонаціях є те, що резонує 
з глибинними пластами культури (музичні патерни). Зокрема, народ-
на пісня, певно, пробуджує «дух предків» (за К. Юнгом це можна наз-
вати архетипами, колективним несвідомим). До того ж фольклористи 
звертають увагу на те, що архаїчна музика гармонізує людину і дає їй 
життєву енергію. Тому так важливо співати пісні своєї землі, бо це від-
новлює зв’язок з нею. Народна музика розглядається як «спосіб під-
тримати себе та власну культуру». Цим пояснюється й пожвавлення 
інтересу до фольклору після 2014 року, «коли на тлі російської агре-
сії українці почали шукати захисту в своїй культурі – об’єднувалися 
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у фольклористичні гурти, вивчали народні танці, традиції. Цілі цен-
три створилися в Києві, Львові, Рівному, в інших великих і менших 
містах» [2].

Фольклористи наголошують, що культурні практики містян щодо 
вивчення, співання, інтерпретування народної музики є надзвичайно 
важливим комунікативним каналом [3]. Народна музика «промовляє» 
до людини не на рівні слів, а на рівні ритмо-мелодики, на рівні більш 
глибинних смислів. Таким чином, у культурному ландшафті міст спо-
стерігаємо практики збереження традиційної культури. Адже, наразі 
спостерігаємо, як занепадають та зникають села, йдуть у вічність ста-
рожили, які були хранителями автентичного фольклору. Важливо, що 
в містах формуються чисельні групи молоді, які звертаються до фоль-
клору як способу самопізнання, пізнання свого культурного коріння, 
використовують сучасні цифрові технології для збереження народ-
ної музики. Відзначимо проєкт харківських фольклористів-збирачів 
(Folklore.kh.ua) – створення цифрового архіву з фонду музичного 
фольклору, зібраного Обласним організаційно-методичним центром 
культури і мистецтва ХОДА за більш ніж 30-річну експедиційну діяль-
ність фахівців центру [4]. В такий спосіб елементи етнокультури мо-
жуть бути включені в новий синтез «культурного ландшафту», а та-
кож на рівень повсякденної культури. Якщо раніше народну пісню, 
яка вже не жила в побуті, можна було почути лише в архівах, доступ 
до яких мали тільки науковці, то тепер долучитися до народної пісні 
може кожен охочий із домашнього комп’ютера.

Етномузичні фестивалі це унікальний «культурний продукт», що 
витворюється і в параметрах популярної культури. Завдяки фестива-
лям зберігається й актуалізується національна мистецька спадщина, 
розвивається і популяризується етнотворчість. До того ж, українські 
фольк-тенденції абсолютно органічно, взагалі без жодних проблем, 
інтегруються до європейського музичного простору. Непересічною 
подією для української етномузики стала участь українського гурту 
«Go A» в пісенному конкурсі Євробачення-2021 з обрядовою піснею 
«Шум» у жанрі електро-фольк, що поєднує етнічний спів із елек-
тронними ритмами. Ця пісня архаїчна і належить до найдавнішого, 
дохристиянського пласту української культури. Пісня «Шум» інтер-
претується як сучасне переосмислення архаїчної гри з елементами 
давнього магічного обрядодійства. «Шум» – це ліс, у який давні пред-
ки українців приходили закликати весну, співати, грати, виконувати 
обряди: «а в нашого Шума зеленая шуба». Зелена шуба – це зелене 

гілля, яке зривали і «заплітали», і «розплітали» в танці. Культурологи 
відзначають, що обрання українцями для європейського пісенного 
конкурсу народної пісні з сучасним електронним звучанням, засвід-
чує культурний поступ суспільства.

Етнокультурні фестивалі репрезентують традиційну культуру че-
рез різноманітні етнографічні, фольклорні, етномистецькі програми: 
музичні (фольк- і етномузики, автентичної музики, хорових колек-
тивів тощо). Такі культурні практики міст покликані задовольняти 
національно-культурні, духовні потреби спільноти; актуалізувати 
та зберігати традиційну культуру (автентичний фольклор в піснях, 
народному музикуванні, дійстві, народних костюмах, етнографічній 
атрибутиці). Крім того, фольклорний рух дозволяє осучаснити народ-
не музичне мистецтво. Наприклад, джаз-фольк фестивалі сприяють 
розвитку етнічної музики в поєднанні з імпровізаційною музикою – 
джазом.

Учасники музичних етнофестивалів прагнуть відродити автен-
тичне музичне мистецтво та заохочувати митців по-новому його 
інтерпретувати. Музиканти використовують давні тексти й етнічні 
інструменти, але створюють при цьому сучасну музику, подають ав-
тентичні твори в сучасних формах – рокових, постпанкових, хіп-хо-
пових тощо. А змішування стилів із «етно» дає музиці новий подих. 
Етнофестивальна культура міста сприяє розвитку та популяризації 
національної мистецької традиції, робить її співзвучною сучасності, 
зберігаючи при цьому рівновагу між традицією та інновацією. Етно-
музичні фестивалі підтримують соціальну / культурно-національну 
згуртованість в урбанізованому середовищі.

Таким чином, міські практики збереження традиційної музичної 
культури, а також її сучасна інтерпретація стають з’єднувальною лан-
кою в «культурному ландшафті» міст. Наразі спостерігаємо в україн-
ських містах популяризацію, розвиток та напрацювання оригінальних 
напрямків сучасної музики на основі українського «етно», відтворен-
ня традиційної народно-пісенної спадщини України в авторських 
версіях та імпровізаціях сучасними засобами музичної виразності, 
водночас, із збереженням усієї особливості та неповторності фоль-
клорного матеріалу.

У сучасній гуманітаристиці розгортаються дискусії щодо місця 
народної музики в урбаністичному середовищі. В етномузикології 
досліджують міську спільноту через об’єктив музичної поведінки 
[5]. Через різноманітність культурного продукування та споживання 
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